

# 揪心! 直击青海大通县山洪救灾现场



8月18日,受灾群众在大通县青山乡清理淤泥开展自救。

8月18日,消防队员在青海省西宁市大通回族土族自治县青山乡沙岱村开展搜救。

青海省西宁市大通回族土族自治县18日凌晨发生山洪灾害,记者从大通县委宣传部获悉,当地已组织2000多人投入现场抢险救灾工作,目前已经累计成功搜救20名失联人员。截至18日16时,已造成16人死亡。

据大通县委宣传部通报,8月17日22时25分许,大通县遭遇瞬间强降雨。降雨引发山洪,造成泥石流,致使河流改道,2个乡镇6个村1517户6245人受灾。

记者在现场看到,受灾乡镇部分区域还有不少积水和淤泥,到处能看到随山洪冲挟而下的大量树枝、石块。一些房屋墙壁上留下的泥渍,体现出山洪发生时的水情。不时有救援车辆穿梭而过,部分居民已经自发开展清淤等工作。

据介绍,灾害发生后,青海省迅速启动省级突发灾害事件Ⅱ级应急响应。目前,当地已组织武警、公安、应急、卫生等部门和乡村干部共计2000余人、车辆160余辆,并发动周边群众,投入到抢险救灾工作中。

当地交通部门介绍,山洪灾害造成大通县青山乡贺家庄至白土村农村公路1处中断,经抢修,道路已恢复通行。下一步重点任务,是确保救灾物资顺利送达。



8月18日,挖掘机在大通县青山乡沙岱村清理疏通河道。

## 海南: 全力做好高风险区生活物资配送工作

记者18日从海南省新冠肺炎疫情疫情防控工作新闻发布会上获悉,疫情的持续发展,给高风险区的群众生活带来困扰,海南正多方努力,全力做好高风险区生活物资配送工作。

海南省卫生健康委员会副主任陈少仕在发布会上说,海南已建立“爱心公益配送平台+志愿服务+社区配送”的工作模式,开发“助村公社”等小程序,为农村高风险区群众提供线上下单、线下配送生活必需品的服务,努力做好高风险区生活物资配送工作。海南还加大对6个重点涉疫市县的运力保障,成立道路货运运力调度小组,目前已储备车辆683辆。

8月1日0时至17日24时,海南本轮疫情累计报告新冠肺炎阳性感染者13763例,其中确诊病例5794例,无症状感染者7969例。海南省新冠肺炎疫情防

控工作指挥部的疫情风险研判认为:三亚市新增新冠肺炎阳性感染者数连续两天上升,儋州、万宁、乐东、东方、临高等市县仍处于疫情发展期;陵水黎族自治县自8月11日报告感染者数达到高峰后呈持续下降趋势,近两天已降至个位数;海口市、五指山市有零星散发病例;澄迈、琼海、昌江、定安等市县多日无新增感染者报告;全省社会面发现病例比例持续下降,疫情总体可控,仍处于胶着对垒关键时期。

据了解,截至8月17日,海南第一阶段12个方舱医院全部建成交付,累计交付床位22291张。海南持续加大滞留旅客疏解力度,截至8月18日6时,海口美兰国际机场、三亚凤凰国际机场累计运送返程旅客90053人。海南还充分发挥港口疏解滞留旅客的作用,截至17日24时,经港口返程的旅客共5740人。

## 商务部: 疫情重点地区生活必需品供应稳定

海南、西藏、新疆等地本轮疫情发生后,商务部根据地方需求,积极组织跨地区调运货源,协调解决有关问题,保障疫情重点地区生活必需品供应稳定。据商务部监测,目前海南、西藏、新疆等地的米面油、肉蛋奶、方便食品等生活必需品储备较为充足,价格总体平稳。

这是记者从18日举行的商务部网上例行新闻发布会上了解到的。商务部新闻发言人束珏婷说,对于居民比较关心的“菜篮子”,目前海南蔬菜动态商业库存约6750吨,自产约每天1200吨至1300吨,每天外省调入蔬菜近3500吨;西藏蔬菜动态商业库存2120吨,果蔬3天内可在途量1000吨以上;新疆蔬菜动态商业库存2万吨,自产约每天1万吨,每天外省调入蔬菜

1500吨。从总量看,均可以正常保障市场供应。

据介绍,围绕海南、西藏、新疆组织联保联供省份随时做好支援调运准备。其中,西藏、新疆与河南、山东、四川、云南、甘肃、青海建立联保联供机制;围绕海南建立的联保联供机制中,四川省组织绵阳、宜宾、泸州3个城市的6家骨干保供企业,形成每天分拣1.5万至2万份、2至3种规格蔬菜包的随时支援能力;广东省在茂名、湛江两个港口城市组织方便食品货源供应海南。

束珏婷说,下一步,将继续密切跟踪疫情重点地区市场供应变化,对保供工作面临的新情况、新问题,及时会同有关部门和地方采取针对性举措,全力保障生活必需品市场供应。

本版稿件均据新华社